

太原市万柏林区众纺路小学教职工志愿者

协助交警疏导交通 倡导市民文明出行



近日,太原市万柏林区众纺路小学积极组织教职工志愿者在区晋祠路与南内环西街交叉口开展“文明交通 安全出行”志愿者服务活动。

为确保此次“文明交通 安全出行”志愿服务活动扎扎实实取得实效,该校党委在志愿者群里作了详细的文明交通志愿服务工作安排,并明确要求每天的站岗都要有一名校级领导和中层干部同时到岗,充分发挥党员干部的示范引领作用,在志愿者上岗前为他们进行了培训,明确了工作职责、上岗用语、站位要求以及服务着装、礼仪、纪律等注意事项,志愿者们扫码签到签退,实现了志愿服务信息化规范管理。

志愿活动期间,每天的7时15分至9时、下午的5时15分至7时,都可以看到众纺路小学的志愿者们在交通路口认真站岗的身影。

活动中,志愿者们身着统一志愿者标识服装,手执小黄旗,经过交警实地讲解和安全培训后,在各主要路口协助交警疏导交通,开展文明出行宣传教育。

志愿者们在值守路口认真负责,用规范

的动作、文明的语言劝阻行人和机动车的不文明交通行为,引导市民自觉遵守交通规则、文明礼让斑马线,确保非机动车、行人各行其道,维护道路交通有序畅通,制止各类交通违法行为,提高市民文明出行意识。同时志愿者积极协助特需人群安全过马路,并提供指路咨询及其它便民服务。

志愿者们用行动诠释了社会文明的内涵,用自己的热情创造了安全、有序、文明、畅通的道路交通环境,以自己的实际行动告知市民要遵守《道路交通安全法》,文明行车,文明走路,争做文明太原人。

通过此次志愿活动的开展,该校志愿者们通过这为期四天的亲身体验,进一步了解到安全出行需要注意的事项,并且充分地认识到不文明出行可能造成的严重后果,强化了该校师生的安全意识和社会担当。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

太原市万柏林区

建筑北巷小学四五年级学生

参观区青少年法制教育基地

近日,太原市万柏林区建筑北巷小学四、五年级近500名学生在学校安全办领导的组织下、在各班班主任的带领下,前往万柏林区青少年法制教育基地进行参观学习。

孩子们在教师们的带领下,秩序井然地来到法治教育基地,跟随讲解员的讲解,依次参观了法制、禁毒、党建教育基地,在“宪法专版”“青少年违法犯罪专栏”“视频案例讲述”等板块中增强了对法律的认识,升华了对宪法的敬畏。通过观看实物、图片、模型等方式,从毒品的“识”“禁”“防”三个层面全面了解了禁毒的历史、禁毒法律法规、新型毒品的种类、危害以及太原市近年来打击毒品违法犯罪成果。通过参观党建展厅,宣读了入党誓词,了解了我国的光辉发展历史,领航先锋、时代楷模等党建工作!

此次参观活动让学生们受益匪浅。鲜活的犯罪案例展示,深刻的青春期特点剖析,不仅强化了学生们对法律的敬畏,对生命的敬畏,而且让学生们认识到只有树立远大理想,培养志存高远、知恩图报、勇于承担、自强不息、勤奋好学的优秀品质才能成长为国家的栋梁之才!

(本报记者 黄晶)

近日,太原市杏花岭区外国语小学六年级学生齐聚在环境优美、风景如画的晋源区未来千曲国际教育营地,进行“探秘农耕零距离 劳动研学助成长”为主题的劳动教育综合实践活动。

开营仪式上,副校长安秀梅致了开幕词。开营仪式后,学生们走进田地,老师为学生们讲授了农耕文化,使学生们充分感受到我国悠久的农耕历史,体会到了农民伯伯的辛勤,懂得了劳动的艰辛。

在挖土豆环节。随着活动的开始,大家都投入了火热的劳动中。刚开始,还有学生因为没挖出完整的土豆而苦恼,在老师和学生们的帮助下,不一会儿大家都成了挖土豆的小能手。学生们之间比谁挖的多,比谁挖出来的土豆大。大家齐心协力,一起想办法,在劳动中获得了快乐更收获了友谊。

挖完土豆,在老师的带领下,走进旁边的萝卜地,开心地拔起了萝卜。每个学生都满载而归。

午饭后,老师带领大家用五谷进行贴画。学生们通过粘、贴、拼、雕等手段,运用构图、线条、明暗、色彩等造型手法,创作了自己独一无二的作品。

在“显微镜下的农作物”活动中,老师教大家了解农作物细胞知识,熟悉显微镜使用方法。

结营仪式中,大队辅导员邓磊老师对此次活动进行了总结,学生发展办主任梁红霞

太原市杏花岭区外国语小学六年级学生

探秘农耕零距离 劳动研学助成长



颁发了优胜班级奖状。

在此次劳动实践活动中,学生们品读农耕文化,深入田间地头,亲身践行,享受劳动的乐趣,探究微观世界,创作五谷贴画。通过此次的劳动实践活动,学生们能够激发自主

学习、观察体悟、解决问题的能力;在体会劳动的艰辛的同时,培养吃苦耐劳、勤俭节约的优秀品质;在团队配合协作中强化凝聚力与集体意识。

(本报记者 黄晶)

太原迎泽区校尉营小学部分师生
在晋源区农耕园开展研学活动

近日,太原市迎泽区校尉营小学二、三、四年级全体师生前往晋源区农耕园开展研学实践活动。

开营仪式上,教官作了动员讲话,他勉励学生们在接下来的实践活动中,不断磨练意志、增强体质,用辛勤劳作弘扬劳动精神。随后,各年级、各班分组参加了拔萝卜、拔大葱、认蔬菜、走迷宫、赶大鹅、掰玉米、参观葫芦园、为小树刷大白、手工玉米DIY等活动,在实践中培养学生的动手能力和创造力,让他们在实践中不断探索、思考、创造。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,学生们在活动中体验到农耕的快乐,感受到农耕的魅力,也从中养成勤劳勇敢、吃苦耐劳、艰苦奋斗、勤俭节约的精神。相信此次磨砺与锻炼,一定能更好地装点学生们缤纷的成长之路,成为大家最珍贵的回忆。

(本报记者 张敏)

太原市尖草坪区迎新街小学

学生采摘蔬菜 乐享劳动乐趣

近日,太原市尖草坪区迎新街小学组织学生开展了“喜迎国庆 乐享丰收”劳动采摘实践活动。

孩子们在老师的陪同下,排着整齐的队伍来到“朝露园”种植区,采摘自己亲手收获的果实,成就感十足。“哇!”“一个大南瓜爬满瓜架,我从来没有见过这么大的南瓜……”孩子们既兴奋又激动,真情投入大自然的怀抱,收获了满满的果实、满满的幸福、满满的喜悦。

与“米”相遇,“米”中做乐,孩子们手捧自己亲手采摘的玉米,心里有说不出的喜悦。金秋十月丹桂飘香,正是瓜果满园谷满仓的丰收景象。西红柿笑红了脸,茄子穿紫衣,青菜绿油油,黄瓜顶着花带着刺,青椒长得胖,葱苗郁郁葱葱站直身体比个子!学生们种植的蔬菜品种繁多,绿色食品十分诱人。

生活即课堂,劳动出真知。采摘活动带给了孩子们秋天里最甜美的感受,也给予了最真实、最有意义的教育。

(本报记者 郗艳)

太原市迎泽区文新小学五六年级全体师生

在阳曲县青草坡庄园研学基地开展秋季劳动研学活动

近日,太原市迎泽区文新小学组织五、六年级全体师生前往阳曲县青草坡庄园研学基地,开展秋季劳动研学活动。

“农村运动会”活动中,每两个班级分成四组,用小推车往返运玉米,孩子们将合作与竞争、脑力与体力展现的淋漓尽致,而这只是此次活动的“开胃菜”。

随后,在老师的指导和带领下,开启了此次活动中最重要的一项任务。在老师的一声令下:“走咯!一起烤红薯去!”学生们立刻排好队,整整齐齐直抵田边,犹如列队的士兵向目标行进。学生们分组合作进行搬砖头、堆土窑、抹泥巴、生火、挖红薯、包红薯……忙的不亦乐乎。

经过了漫长的等待后,红薯终于烤熟了,在吃到自己心爱的劳动成果时,孩子们幸福和满足的神情挂满了整张笑脸。



另一边,各班在工作人员的指挥下,先学习挖红薯的技巧,然后分成几个小组,沿着一条条田垄,手持小铲,寻找红薯的“踪迹”。时不时地就有学生惊喜大喊:“这有红薯!我挖出来啦!”,边上没挖到的自然是投上了羡慕

的眼神,但大多都沉浸在自己的一方小天地里埋头苦挖。不一会,各组都有了收获。学生们捧着自己的劳动成果,顾不上汗水和泥土,笑开了花。

当日下午,孩子们根据所学所见的红薯的样子,亲手绘制了一幅属于自己的红薯画作,为此次研学实践画上了一个圆满的句号。

春耕秋收,春华秋实。教育的本意不光是在课堂上学习书本知识,还应该释放孩子们的天性,劳动实践能让人体会到,可贵而不平凡。在此次劳动研学活动中,文新学子不仅亲近了大自然,还树立了正确的劳动观,掌握了劳动技能,意识到粮食的来之不易,懂得珍惜粮食,懂得感恩他人付出,劳动最光荣!

(本报记者 郗艳 通讯员 郭艇)